

意債息再穿7 歐元失守1.27

歐元區今年伊始即進一步受衝擊。最新數據顯示，德法意3個歐元區最大經濟體出現經濟惡化跡象，歐洲目前正陷入衰退。歐元區近日拍賣國債未能恢復投資者信心，意10年期債息前日再度升穿7厘危險水平，升至7.06厘；歐元兌美元持續疲弱，昨日更跌穿1.27水平，是2010年9月來首次。意總理蒙蒂昨日與法國總統薩科齊會面，商討歐債危機。

2008年10月以來最低。意大利11月失業率繼續攀升，由10月的8.5%升至8.6%。銀行業壞賬規模可能多過市場估計，西債息連續第4天走高，10年期升至5.63厘。

美元兌日圓升

連串負面消息拖累歐元繼續尋底，兌日圓昨日開盤跌0.57，報98.72。相反，美國就業數據持續改善，美元強勁反彈，昨日兌日圓報77.17，較上個交易日升0.4。

■英國《金融時報》/《華爾街日報》



意大利經濟狀況差，連名店都要趁羅馬一年一度減價日吸引遊客。

歐盟延發希臘吊命貸款

歐盟委員會宣布押後3個月，即直至3月才向希臘發放新一筆貸款。歐委會發言人利表示，由於原先在去年9月發放的首輪第6筆貸款延遲了3個月，至12月發放，第7筆總額50億歐元(約496億港元)的援助貸款亦順延3個月，但前提是希臘履行早前承諾實施的改革方案。

然而，現時希臘正跟歐委會、歐洲央行及國際貨幣基金組織(IMF)商討第2輪1,090億歐元(約1.1萬億港元)的援助計劃，可能取代首輪援助計劃，故有希臘財政

部官員表示，貝利言論「無根據」，並指希臘財政將需要由第二輪援發計劃協助解決，首輪計劃不再存在。

歐央行願棄減值計劃

另一邊廂，歐盟及IMF去年10月提出的援發方案中要求希臘私人債權人參與，但歐洲央行委員會成員兼塞浦路斯央行行長歐菲尼德斯稱，放棄私人債權人希臘減值計劃才是上策，有助於其他負債國降低借貸成本，加強市場信心，鼓勵投資，對歐元區有益處。

■英國《金融時報》/《華爾街日報》

歐債陰霾未退 美股早段跌48點

美失業率8.5% 3年新低

美國勞工部昨日公布一系列就業數據，去年12月份失業率跌至8.5%，是2009年2月以來新低，11月失業率則向上修正為8.7%。外界原先預期放棄求職民眾會重投勞工市場，令失業率回升。分析認為數據反映美國就業市場氣氛改善，反映經濟有復甦跡象，有利總統奧巴馬爭取連任。

美國就業數據比預期好，但未能抵銷歐債危機負面影響，美股昨日早段下跌。道瓊斯工業平均指數早段報12,366點，跌48點；標準普爾500指數報1,276點，跌4點；納斯達克綜合指數報2,664點，跌5點。歐股上升。英國富時100指數昨日中段報5,672點，升48點；法國CAC指數報3,165點，升20點；德國DAX指數報6,098點，升2點。

成重災區，11月份失業率22.9%，希臘9月份失業率則升至18.8%。歐盟25歲以下年輕人11月份失業率為22.3%，歐元區則為21.7%。■路透社/法新社/彭博通訊社/CNBC

歐債油價齊挫美經濟

美國上月新增20萬個非農業職位，高於市場預期的15萬個及11個月平均數13.1萬個；私營部門新增21.2萬個職位，多過市場預期的17萬個；政府部門流失1.2萬個職位。

各行業普遍表現良好，零售業及製造業職位分別增加2.7萬及2.3萬個職位，運輸倉務業及建造業分別增加5萬及1.7萬個職位。另外，美國上月平均每周工時34.4小時，平均時薪上升0.2%，符合預期。

不過，分析指，美國勞動市場距離恢復健康仍遠，加上歐債危機未解，伊朗又威脅封鎖油道，推高油價，美國經濟仍面對重大挑戰。倫敦布蘭特2月期油升升至每桶113.1美元，紐約2月期油亦升至102.04美元。

歐元區失業率企硬10.3%

歐盟統計局昨公布，歐元區去年11月份失業率維持10.3%紀錄新高，失業大軍逾1,630萬人，較前年同期增加58.7萬人。歐盟11月份失業率亦維持9.8%，逾2,360萬人失業，比前年同期急增72.3萬人。西班牙再

■美國民眾長期忍受高企失業率，去年不斷示威要求政府出手。 法新社



美國各行業上月表現良好，其中建造業增加1.7萬個職位。 美聯社

拉加德：歐元今年不會消失

正出訪南非的國際貨幣基金組織(IMF)總裁拉加德昨日表示，月底公布的最新數據，將進一步下調去年9月的全球經濟增長預測，意味會低於4%。她大派「定心丸」，強調歐元不會在今年「消失」，但無正面回應希臘會否退出歐元區，只稱區內各國已決心解決歐債問題，外界應予以支持。

拉加德警告，歐債危機已波及南非等國，呼籲各國要準備好應付硬仗。她指，若歐債問題無法解決，非洲國家難以獨善其身，此外亦要杜絕保護主義，並強調創造就業是經濟增長的重要部分。部分歐盟國將陷技術性衰退。此外，拉加德認為部分歐盟國經濟將出現技術性衰退，意味他們將連續兩季陷入經濟緊縮。但她沒指明哪些為衰退國，只稱衰退情況不會在所有歐元國或整個歐洲出現，因為各國存有極大差異。 ■法新社/美聯社

惠譽揮刀 匈債變「垃圾」

繼標準普爾和穆迪後，國際評級機構惠譽昨日調降匈牙利長期外幣及本幣信評，外幣信評從「BBB-」下調至「BB+」，落入垃圾級，本幣福林信評則自「BBB」調降至「BBB-」；評級展望皆列為負面，反映該國財政、外部融資環境和增長前景進一步惡化。匈國貨幣福林兌歐日前日跌至歷史新低，加上融資成本創新高，迫使總理歐爾班急於求助國際貨幣基金組織(IMF)，並表示為了挽救國家經濟，將盡一切努力使雙方談判能盡快開始，意味匈國立場軟化，願就新憲法內容妥協，以確保央行獨立性，挽回市場信心。受利好消息帶動，福林昨日匯率回穩，兌歐元報317.45。 ■路透社/法新社/美聯社

俄航母艦隊今抵敘利亞

俄羅斯海軍司令部昨日宣布，於地中海東部海域執行任務的俄航母艦隊，將於今日抵達敘利亞港口塔爾圖斯並會停留數日，又稱只為補給。據報，艦隊自上月6日出發，前往大西洋及地中海巡航，確保俄國在國際重要海域有軍事存在，以維護俄船航行安全，並保障國家的經濟活動安全。俄軍人士早前亦曾表示，航母艦隊巡航計劃早已制訂，與敘局勢無關。



於全國遊行，要求阿拉伯聯盟承認其觀察員任務失敗，並促請歐盟介入，以制止軍政府血腥鎮壓。 ■新華社/法新社/中通社

另一方面，敘首都大馬士革昨日發生自殺式炸彈襲擊(見圖)，導致至少25人死亡，46人傷，當中大部分為平民，國家電視台斥責是恐怖分子所為。多個泛民組織

英威脅動武 阻伊朗封霍爾木茲

伊朗局勢持續不穩，一名伊朗革命衛隊指揮官稱，下月將在霍爾木茲海峽舉行新一輪軍演，以維護伊朗在該海域的控制權。英國國防大臣夏文達警告，伊朗試圖封鎖該海峽是非法而注定失敗，英國絕不容忍這行徑，不排除使用武力維持輪油要道開放。

日擬減購伊石油 傳華入口少半

另外，美國呼籲國際社會停止輸入伊朗石油，試圖向後者施壓。日本正物色新原油供應商，減低依賴伊朗。路透社引述北京商人透露，中國本月購買伊朗石油量減少逾半，預料最少會持續至下月。日本最大煉油商新日本石油及能源公司

前日稱，正與沙特阿拉伯等國談判，尋找替代渠道。消息人士表示，外相玄葉光一郎將視出訪中東地區為取得更多沙特石油的良機，但官員稱會避免實施全面禁運。韓國稱會加強外交努力，以避免大幅減少進口伊朗石油，意味韓國不願屈服於美方壓力。

美國財長蓋特納下周將訪問中日，相信會談及伊朗問題。美國能源情報署數據顯示，去年上半年，韓日原油進

口中，各有10%來自伊朗，中國則為11%。中國外交部周三表示，反對任何國家單方面制裁伊朗。

■路透社/《每日郵報》/《華爾街日報》/英國《金融時報》



伊朗稱下月將再於霍爾木茲海峽軍演。圖為其上周軍演射導彈。法新社

未報摩通違規 羅兵咸罰1679萬破紀錄



英國會計及精算紀律委員會(AADB)昨日嚴厲譴責羅兵咸永道會計師事務所(見圖)，未能發現摩通大處理客戶資金不當，令客戶逾千億港元資金蒙受風險，並予

以罰款140萬英鎊(約1,679萬港元)，是英國會計師行歷來最高罰款。負責審計摩通英國分行財務的羅兵咸，於2002年至2008年間未能發現摩通違反分開處理客戶及公司資金的規定，令摩通證券手持達230億美元(約1,786億港元)的客戶資金處於風險位置。監管當局規定金融服務機構分開處理客戶及公司的資金，確保公司一旦破產，客戶資金仍得到保障。摩通將客戶資金存入其銀行公司賬戶中，於2010年被罰款3,300萬英鎊(約4億港元)，是英國金融服務管理局(FSA)歷來最高罰款。

■《泰晤士報》/英國《金融時報》

星最大連鎖超市 4月起停售魚翅



新加坡最大連鎖超級市場FairPrice(見圖)早前因有供應商的出位言論觸發公眾不滿，供應商及超市面臨民眾杯葛。FairPrice前日宣布，將於4月全線停售魚翅產品。

早前FairPrice其中1間魚翅供應商將於農曆新年推出新產品，其網上宣傳廣告標語寫上「潛水員滾開」的字眼，顯然是針對早前發起反魚翅買賣運動的潛水員。廣告於社交網站facebook及twitter瘋傳，引起網民不滿，紛紛呼籲杯葛供應商及超市。

FairPrice獲獲過百宗投訴，最終於前日發表聲明，宣布停售決定，並指今年將是最後一個農曆新年出售魚翅。保育團體及市民對超市的決定表示歡迎。

根據世界自然基金會(WWF)資料，新加坡是繼香港之後，第二大魚翅貿易中心。香港WWF表示，進食魚翅的習慣是導致鯊魚數量大減的原因，受威脅的鯊魚品種數目從1996年的15種，大增至2010年的180種。去年9月新加坡已有連鎖超市跟WWF合作，宣布停售魚翅。

■法新社